

# 中国运载火箭技术研究院抓总研制 捷龙三号火箭成功发射

本报讯(通讯员 李艳明)12月6日3时24分,由中国运载火箭技术研究院抓总研制、中国长征火箭有限公司(以下简称“中国火箭公司”)投资的捷龙三号运载火箭(以下简称“捷龙三号火箭”)在广东阳江附近海域点火升空,成功将卫星互联网技术试验卫星送入预定轨道,发射任务取得圆满成功。

本次任务是捷龙三号火箭首飞成功后第一次执行应用发射任务,标志着捷龙三号火箭开启了应用发射序幕。

本次任务,捷龙三号火箭发射船历时5天半,行程1300多海里,是我国首次执行海上远距离机动火箭发射任务。

捷龙三号火箭总指挥金鑫介绍,海上远距离机动发射,运输途中海况复杂、距离母港远,对火箭可靠性要求更高。为此,发射船配备保温棚,运输途中可为火箭提供稳定的温湿度环境。同时,捷龙三号火箭具备在4级海况下运输的能力,环境适应性强。本次发射验证了捷龙三号火箭海上远距离机动发射能力,提高了火箭任务适应性。

捷龙三号火箭总设计师管洪仁介绍,

捷龙三号火箭首飞成功后,研制团队开展了“再分析、再设计、再验证”工作,提升了火箭可靠性、安全性。目前,捷龙三号火箭已具备箭体批量总装条件,大大缩短了任务响应时间,履约周期进一步压缩,可适应商业卫星发射任务复杂多变的特点,满足未来高频次发射需求。

捷龙三号火箭是我国首次实施海上热发射的火箭,具有“运载能力强、整流罩包络空间大、发射方式多样化、经济性好、发射效率高、履约周期短”的特点,可在一周内完成星箭技术准备、实施发射,是一型“高性价比、高可靠、快履约、快发射”的固体运载火箭。

目前,捷龙三号等固体运载火箭所在的中国火箭公司山东海阳固体运载火箭总装测试基地一期工程,具备年产10发火箭的生产能力。今年年底前,二期工程将完成建设,届时将具备年产20发固体运载火箭的生产能力,可有效满足各类商业卫星发射需求。

捷龙三号火箭成功发射,火箭院总体设计部铸印发布本次任务捷龙三号火箭徽章。



## 捷龙三号火箭徽章设计说明

捷龙三号火箭在海上腾空而起,掀起汹涌澎湃的巨浪,挥舞着长长的“衣袖”直冲云霄。

本枚徽章采用海浪为主轮廓设计,上半部分海浪与龙头同构,相得益彰。龙是中国神话中的一种善变化、能兴云雨、利万物的神异动物,寄托着中国航天迎新腾飞、实现新跨越的美好祝福。徽章设计简约大方,寓意吉祥圆满,突出了捷龙三号火箭任务成功的重要意义,标注了中国航天的新高度,也彰显了我国科技创新的无穷力量。

# 丰台中西结合医院白雯荣获 首都乡村振兴青年先锋

本报讯(通讯员 任玉静)日前,在北京团市委和市委农工委开展的2023年首都乡村振兴青年先锋评选中,北京市丰台中西结合医院呼吸与危重症医学科副主任医师白雯荣获2023年首都乡村振兴青年先锋,是丰台区唯一一位获此殊荣的青年代表。

## 主动请缨参加援蒙任务

白雯是北京市丰台中西结合医院呼吸与危重症医学科的一名青年医生,同时也是一名党员。在得知医院援蒙任务后,他主动请缨报名参加。他深知此次援蒙任务意义重大,责任在肩,不仅要把规范的诊疗技术带入林西,更要把丰台中西结合医院的特色和灵魂带给林西,构建长久的医疗协作。

在长达一年的帮扶中,他从临床、教学等多方面开展援蒙基层医疗卫生工作,多次组织危重病人抢救。

除了日常的门诊及查房工作外,他充分发挥自身专业优势,定期开展专业教学培训和疑难病例讨论,提高了当地医院的诊治能力。

## 义诊、上门诊疗 守护林西居民健康

白雯积极参与义诊活动,在林西县小广场进行免费问诊、查体等,为大家提供全面便捷的诊疗。

由于当地气候寒冷,农人长期劳作,内外因素影响下,不少农民关节肿胀疼痛,严重影响了大家的正常劳作与生活。看到这样的景象,白雯颇为震撼,也深切体会到农人带病忍痛工作的不易。作为一名医生,他始终把“除人类之病痛,助健康之完美,救死扶伤”视作终生奋斗的目标。

赶在初秋农忙之前,他组织参与为期1周的义诊活动,驱车数十里,穿梭于新林镇多个村庄之间,为数百位病痛患者现场问诊开药,同时给大家提供

健康科普。

参加义诊活动之余,白雯还给家中中老年行动不便的居民进行免费诊疗。

## 诊治零下30℃还出汗的患者

在白雯的记忆当中,有一位年轻男性,即使在零下30℃的寒冬腊月身着薄外套、半袖,依旧汗出不止,辗转多地诊疗未见改善,偶经同事介绍就诊。由于患者工作繁忙,为方便复诊,白雯经常与他视频诊疗或电话随诊。经过精心的诊治,患者症状日渐改善,出汗症状明显好转。

白雯积极响应上级号召,主动参加援蒙对口帮扶任务,到祖国最需要的地方去,发挥自身专业优势,给当地百姓带去了健康与希望,他在林西这片热土上挥洒的汗水终将绽放出靓丽的青春之花,吸引更多有志青年投入到全面推进乡村振兴的伟大事业中来。

# 沉浸式体验让非遗“活”起来



张氏草编非遗传承人张帮寿教小朋友草编。吕华摄

本报讯(通讯员 王富春 李丹丹)近日,丰台区非遗传播推广系列活动“非遗周末雅集朝花阁专场”活动在玉泉营街道北京花卉交易中心特色文化体验空间“朝花阁”举办。

活动当天,丰台区独具特色的非遗项目“茶道技艺”和“张氏草编制作技艺”走进了充满中式美学氛围的“朝花阁”,丰台区文化和旅游局、丰台区非物质文化遗产保护中心、玉泉营街道、花乡花木集

团等相关单位负责人以及60余名社区居民、游客循着悠悠的茶香与花香,感受着千年茶文化的源远流长,透过指尖的艺术,领略工艺与自然的完美融合。

在茶道技艺的体验现场,非遗传承人王九祺以茶的起源、历史和制作工艺入手,系统讲解了茶文化的深厚内涵,从备器、煎水、赏茶、洁具、置茶、泡茶、奉茶、饮茶等各个环节详细介绍了茶道艺术的独特之处。

张氏草编非遗传承人张帮寿展示了他亲手制作的草编作品,这其中不仅有威风凛凛、腾云驾雾的巨龙,造型威猛、神态生动的恐龙,还有羽毛鲜艳、身姿矫健的雄鸡,高高跃起、蓄势待发的螳螂,引起现场群众声声赞叹。在草编体验制作环节,在张帮寿的讲解和示范下,一条条长长的草叶经过折叠、穿插、打结、修剪,在体验者手中慢慢变成了一件件活灵活现的精美作品。

# 丰台新增6家医保 定点医药机构

本报讯(特约记者 王瑶琦 柴嵘)北京市医保局近日发布通知,医疗保障定点医药机构新增大兴区天官院街道社区卫生服务中心等33家,北京华佑精神康复医院等6家定点医药机构中止医保服务。其中,丰台区新增宛平街道永合庄村卫生室等6家。

## 丰台区医疗保障定点医药机构新增名单

机构名称	地址
北京市丰台区宛平街道北天堂村卫生室	北京市丰台区宛平街道北天堂村7号
北京市丰台区宛平街道永合庄村卫生室	北京市丰台区宛平街道永合庄村165号院
北京市丰台区太平桥街道菜户营村丽新嘉园社区卫生服务站、北京市丰台区太平桥街道菜户营村卫生室	北京市丰台区菜户营西路2号院3号楼丽新嘉园小区15#楼首层
北京市丰台区王佐镇刘太庄村卫生室	北京市丰台区王佐镇刘太庄村272号
北京市丰台区大红门街道东罗园村卫生室	北京市丰台区东罗园54号南院
北京市丰台区王佐镇沙锅村卫生室	北京市丰台区王佐镇沙锅村616号

本报讯(通讯员 王志 杨淑瑶)12月5日,国网北京丰台供电公司组织开展2023年度冬季应急演练。在迎峰度冬的关键时期,强化丰台区供电保障能力,高效应对各类突发事件。

此次演练采用桌面推演加实战演练的方式,演练模拟了恶劣天气下电网倒负荷预警应急响应、配电架空线路所带煤改电客户户电应急处置、居民小区抢修复电应急处置、自采暖居民小区抢修复电应急处置四个典型场景。根据气象灾害预警信息,国网北京丰台供电公司应急指挥部及时启动电力应急预案响应,在“煤改清洁能源”架空线路、箱变、重要保障场所等紧急开展应急处置和抢修复电工作,全力做好正常生产生活电力保障。

演练全程组织有序,各环节衔接顺畅,按照标准化流程,模拟了不同类型突发事件发生后的应急响应处置过程。通过演练,充分检验了电力企业在突发情况下的快速反应能力、应急救援能力和协同作战能力,展现了专业的技能水平和良好的精神风貌,为地区快速应对电力突发事件积累了宝贵经验。



# 丰台供电公司开展冬季应急演练

